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ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO DO ANO DE 2025 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITATIAIA 

 

Aos vinte e seis dias do mês de agosto do ano de 2025, no Plenário da Câmara Municipal 

de Itatiaia, sob a Presidência do vereador BRUNO DINIZ, como Primeiro-secretário o vereador 

JOÃO MÁRCIO, reuniram-se os nobres Edis para a 8ª Sessão Ordinária do primeiro período do ano 

de 2025. Pela lista de presença, compareceram os senhores vereadores(as) ALEX CEBINHO, 

ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS, FABRÍCIO DA MUDANÇA, JOEL DO TÔ A TOA, LÉO DO AÇAÍ, 

PIPIA, THIAGUINHO, VICTOR ALEXANDRE. Fez a oração o vereador JOÃO MÁRCIO, pedindo a 

ajuda de Deus para a difícil missão de bem servir ao povo. 

 

EXPEDIENTE: 

➢ Leitura do Projeto de Lei nº 153-C/2025. 

Ementa: Dispõe sobre a criação da “Campanha Municipal de Conscientização sobre os 

Riscos da Exposição Prolongada a Telas para Crianças e Adolescentes” no município de 

Itatiaia e adota outras providências. Autoria: Vereadora ELISANGELA DE 

VASCONCELOS/ELIS. 

Projeto de Lei nº 153-C/2025 encaminhado às Comissões pertinentes. 
 

➢ Leitura do Projeto de Lei nº 169-C/2025. 

Ementa: Instituir e incluir no calendário oficial de eventos o “Dia do Wheeling (Grau)", e 

demais manobras de motocicleta. Autoria: Vereador LÉO DO AÇAÍ. 

Projeto de Lei nº 169-C/2025 encaminhado às Comissões pertinentes. 
 
PRESIDENTE - Indicações retiradas de pauta em consenso com todos os vereadores, com leitura 
e votação apenas da Indicação nº 1484/2025. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1484/2025.  

Ementa: Dispõe sobre a implantação de sinalização horizontal e vertical indicando travessia 

de pedestres na Rodovia Presidente Dutra, no bairro Vila Flórida, no munícipio de Itatiaia. 

Autoria: Vereador JOÃO MÁRCIO. Em discussão a Indicação nº 1484/2025. Pela ordem, 

Vereador JOÃO MÁRCIO - Presidente, bom dia. Bom dia a todos os vereadores, a quem nos 

acompanha através da rede social, as pessoas que estão aqui presentes. Eu venho aqui 

novamente, Senhor Presidente... algumas pessoas perguntam se o Poder Executivo poderá 

fazer a instalação desses radares ao longo do trecho da Dutra. Eu sei que não, mas um 

documento aprovado aqui pelo plenário encaminhado ao Poder Executivo, ele tem um 

peso, até porque nós representamos a nossa população e isso sinaliza uma força. E por isso 

eu conto com o apoio dos pares. Eu acho que hoje... ontem discutimos bastante a respeito 

da construção da passarela da Vila Flórida, hoje retornamos com esse tema, porque eu vejo 

que essa é uma possibilidade de a gente, enquanto não iniciar essa obra, enquanto não ter 

esse diálogo junto à CCR Rio SP, eu acho que a instalação desses radares poderá reduzir os 
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acidentes que vêm acontecendo ali, as fatalidades que vêm acontecendo na localidade. 

Então eu acho que a instalação desses radares vai contribuir, mas o foco principal é a gente 

tentar buscar meios, Legislativo e Executivo, para que possamos cobrar dos órgãos de 

fiscalização sobre a CCR Rio SP, para que possa antecipar a construção da passarela. Eu acho 

que esse é o foco principal e eu acho que é o tema mais importante hoje aqui na nossa 

cidade. Fico feliz em saber que todos os vereadores aqui e o Poder Executivo está 

empenhado para poder conseguir êxito em relação a isso. Obrigado, Presidente. 

PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. Indicação nº 1484/2025 aprovada por 

unanimidade. 

 

PEQUENO EXPEDIENTE:  Não houve. 

 

GRANDE EXPEDIENTE:  Não houve. 

 

REQUERIMENTO VERBAL:  Não houve. 

 

ORDEM DO DIA 

 

Pela ordem, Vereador THIAGUINHO - Sr. Presidente, eu gostaria de pedir a não leitura dos 

Projetos de Lei nº 086-C, 091-C, 110-C, 117-C, 155-C e 162-C/2025, uma vez que já foram lidos. 

PRESIDENTE - Em discussão o pedido de não leitura dos Projetos de Lei nº 086-C, 091-C, 110-C, 

117-C, 155-C e 162-C/2025 feito pelo Vereador THIAGUINHO. Em discussão. Em votação. Pedido 

de não leitura dos Projetos de Lei nº 086-C, 091-C, 110-C, 117-C, 155-C e 162-C/2025, aprovado 

por unanimidade. 

 
➢ Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 086-C/2025. 

Ementa: Institui a “Política Municipal de Apoio aos Catadores de Materiais Recicláveis” no 
Município de Itatiaia e dá outras providências.. Autoria: Vereadora ELISANGELA DE 
VASCONCELOS/ELIS. 

➢ Segunda votação do Projeto de Lei nº 086-C/2025. 
Em segunda discussão o Projeto de Lei nº 086-C/2025. Em discussão. Em votação. Projeto 
de Lei nº 086-C/2025, em segunda votação, aprovado por unanimidade. 

 
➢ Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 091-C/2025. 

Ementa: Institui a fixação de placas, cartaz ou banners, informando o endereço e o número 
telefônico do Conselho Tutelar nos estabelecimentos de ensino público e privado no âmbito 
do Município de Itatiaia.. Autoria: Vereadora ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS. 

➢ Segunda votação do Projeto de Lei nº 091-C/2025. 
Em segunda discussão o Projeto de Lei nº 091-C/2025. Em discussão. Em votação. Projeto 
de Lei nº 091-C/2025, em segunda votação, aprovado por unanimidade. 

 
➢ Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 110-C/2025. 
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Ementa: Institui o Programa de Vacinação Domiciliar para Pessoas com Transtorno do 
Espectro Autista (TEA) e Pessoa com Deficiência (PCD) no Município de Itatiaia e dá outras 
providências. Autoria: Vereadora ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS. 

➢ Segunda votação do Projeto de Lei nº 110-C/2025. 
Em segunda discussão o Projeto de Lei nº 110-C/2025. Em discussão. Em votação. Projeto 
de Lei nº 110-C/2025, em segunda votação, aprovado por unanimidade. 

 
➢ Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 117-C/2025. 

Ementa: Dispõe sobre a obrigatoriedade de disponibilização de intérprete de Libras em 
eventos oficiais e públicos promovidos pelo município.. Autoria: Vereador PATRICK MOTTA. 

➢ Segunda votação do Projeto de Lei nº 117-C/2025. 
Em segunda discussão o Projeto de Lei nº 117-C/2025. Em discussão. Em votação. Projeto 
de Lei nº 117-C/2025, em segunda votação, aprovado por unanimidade. 

 
➢ Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 155-C/2025. 

Ementa:  Dispõe sobre a instituição do “Programa Caixa D'água Social” no município de 
Itatiaia e adota outras providências.. Autoria: Vereadora ELISANGELA DE 
VASCONCELOS/ELIS. 

➢ Segunda votação do Projeto de Lei nº 155-C/2025. 
Em segunda discussão o Projeto de Lei nº 155-C/2025. Em discussão. Em votação. Projeto 
de Lei nº 155-C/2025, em segunda votação, aprovado por unanimidade. 

 
➢ Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 162-C/2025. 

Ementa: Institui o “Programa Municipal de Valorização das Mulheres do Campo” no 
Município de Itatiaia e dá outras providências.. Autoria: Vereadora ELISANGELA DE 
VASCONCELOS/ELIS. 

➢ Segunda votação do Projeto de Lei nº 162-C/2025. 
Em segunda discussão o Projeto de Lei nº 162-C/2025. Em discussão. Em votação. Projeto 
de Lei nº 162-C/2025, em segunda votação, aprovado por unanimidade. 

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houve. 

 

PALAVRA DAS LIDERANÇAS 

 

Líder do PSD, Vereador PIPIA – Bom dia a toda população de Itatiaia, a todos presentes, a todos 

que nos acompanham pela rede social. Só para justificar a falta do vereador Vini e Patrick, que 

viajou para o Rio a trabalho. Muito obrigado a todos.  

 

Líder do União Brasil, Vereador THIAGUINHO – Vereador VICTOR, gostaria de fazer o uso da 

palavra? ...Obrigado, Senhor Presidente.   

 

Líder do Avante, Vereadora ELISÂNGELA DE VASCONCELOS/ELIS – Bom dia a todos. Ontem eu 

não estava, eu fui para o Rio de Janeiro, em um encontro com o secretário de saneamento, para 
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propor algumas coisas e entre elas o programa de caixa d'água social. O projeto de lei tem o 

objetivo de possibilitar o acesso da população socialmente vulnerável à reserva de água potável, 

fornecendo caixas d'águas, promovendo melhorias de abastecimento para famílias de baixa 

renda e garantindo o seu acesso durante o período de interrupção de fornecimento. As pessoas 

que mais sofrem com a falta d'água são as pessoas em vulnerabilidade, que não têm uma caixa 

d'água. A ideia foi a caixa d'água de mil litros para cada família que tenha o CadÚnico, ou seja, 

famílias em vulnerabilidade. Então eu peço, esse meu projeto, eu conversei com o Kaio, os 

vereadores todos aceitaram, então assim, quem seria eu ou nós, um sem um depender do outro, 

então, com o apoio deles, a gente conseguiu aprovar. E a minha parte de uma emenda impositiva, 

com certeza, destinarei para esse projeto. Vamos aí fortalecer as pessoas que mais precisam, 

quando termina a água, no verão principalmente, as famílias mais vulneráveis ficam três, quatro 

dias, muitas vezes sem água. Então são aquelas pessoas que não têm esse reservatório. Muito 

obrigada. 

 

Líder do Solidariedade, Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA – Vereador Alex Cebinho, gostaria de 

fazer uso da palavra? ...Aproveitar a oportunidade de falar, aqui na liderança do Solidariedade, 

eu só queria fazer um agradecimento. Eu acho que é pertinente a gente reconhecer e saber 

agradecer também quando tem que agradecer. Queria fazer um agradecimento especial ao 

secretário de obras, o Felipe, que sempre tem atendido as nossas demandas, que a população 

nos traz. São várias pessoas aqui da nossa cidade hoje que fazem esse contato direto com o 

vereador, não só comigo, com os outros colegas também. Eu tenho solicitado muita ajuda dele, e 

da sua equipe - porque ele também não faz nada sozinho – nenhum secretário trabalha sozinho, 

tem toda a sua equipe por trás, como nós também temos uma equipe por trás, nos fortalecendo, 

nos ajudando. Então eu quero aqui, de verdade, agradecer ao secretário de obras, Filipe, por 

inúmeras demandas que eu tenho passado a ele, tenho pedido ajuda dele, porque, igual falei, 

nós estamos mais próximos da população e a gente depende muito que esses serviços possam 

chegar às pessoas. São serviços públicos que precisam realmente chegar a essas pessoas que nos 

procuram. Então eu quero agradecer aqui ao Felipe, secretário de obras, e toda a sua equipe, que 

não tem medido esforços para estar colaborando com a Câmara também. Então fica aqui, irmão, 

muito obrigado, e que Deus continue abençoando a vida dele, que ele possa seguir fazendo um 

belo trabalho para a nossa cidade. Obrigado, Sr. Presidente. Pela ordem, Vereador ALEX CEBINHO 

- Bom dia a todos. Também agradeço ao secretário Felipe aqui, porque nós sofremos uma 

demanda, na semana passada, no bairro Jardim das Rosas, em relação à ponte, que estava 

cedendo. Hoje foi interditada a ponte. Eles vão fazer uma manutenção lá. Então, obrigado por 

lembrar, Fabrício. Realmente, o Felipe está atendendo as nossas demandas e está interditado lá 

no momento para ter melhorias naquela localidade. 

 

Líder do Podemos, Vereador JOÃO MÁRCIO – Vereador Leo, gostaria de fazer o uso? Pela ordem, 

Vereador LÉO DO AÇAÍ - Presidente, primeiramente, quero agradecer a Deus, mais uma vez, a 

oportunidade que ele tem nos dado de estarmos aqui. Quero poder aproveitar essa oportunidade 

de fazer o convite a todos vocês, na sexta-feira, dia 29 agora, às 9:30h, nós vamos ter a nossa 
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última reunião referente à Marcha para Jesus. Seria de suma importância a presença de cada um 

de vocês. Até mesmo vocês, vereadores, podem participar dessa reunião que nós estamos tendo 

mensalmente. E eu tenho um sucesso... eu tenho certeza de que vai ser um sucesso esse evento 

e que vai entrar para a história de Itatiaia. Então, aqui, mais uma vez, agradeço a oportunidade. 

Obrigado. Pela ordem, Vereador THIAGUINHO – Sr. Presidente, aproveitando o gancho do 

Vereador Fabrício e do Vereador Cebinho, que falaram do secretário de obras, que ele vem 

atendendo quando liga. Eu não sei se há algum problema comigo, mas, desde o dia 2 de agosto, 

eu mandei uma mensagem ao secretário, ligo, ele não me retorna, não responde. Esses tempos 

atrás, eu tive um problema com o secretário. Todos tiveram. Eu não sei o que aconteceu, a foto 

dele desapareceu, falou que foi problema no telefone, mas eu venho a entender que isso pode 

ser um problema pessoal comigo, porque eu venho mandando mensagem e ele não me retorna. 

Eu venho ligando, ele não me retorna. Então, eu vou ter que subir ao gabinete e falar com o 

prefeito mais uma vez. Aproveitando o gancho de vocês... eu queria saber se há algum problema 

comigo, secretário de obras? Vereador JOÃO MÁRCIO - Vou causar inveja aqui, Thiaguinho... 

ontem ele me atendeu, me retornou. Pela ordem, Vereador THIAGUINHO - Vereador, acho que 

o problema é comigo. Desde aquela vez que eu reclamei, nunca mais me respondeu no meu 

telefone. Vereador JOÃO MÁRCIO - Presidente, a gente fica feliz, né? Registrar aqui que a gente 

vem realizando a manutenção ali nas estradas do Alto Penedo. Então, eu quero aqui só registrar 

e mais uma vez agradecer ao nosso deputado estadual Rafael Nobre, que buscou junto a 

Secretaria de Estado de Agricultura, Abastecimento e Pesca, esse programa AgroRJ, que se 

encontra em nosso município fazendo a manutenção. Então, eu queria aqui só, no dia de hoje, 

registrar essa obra que vem acontecendo em nosso município, essa manutenção das vias não 

pavimentadas, estradas vicinais. É só isso. 

 

PALAVRA DA PRESIDÊNCIA 

 

Chegando ao final dessa sessão, agradecer aos pares pelas votações de hoje. Dizer também, em 

comunicado, que às 14 horas teremos aqui um evento em alusão ao Agosto Lilás. A gente vai 

receber aqui também a secretária da Secretaria de Políticas Públicas para as Mulheres. É 

importante a participação de todos. Convido todos os vereadores, a todos aqui presentes, a todos 

os assessores, para que possam participar conosco desse momento. Lembrar também que no 

próximo dia 28, quinta-feira, teremos a sessão solene para entrega de moções. É um momento 

importante aqui para a Câmara Municipal. Esse evento irá ocorrer a partir das 18 horas. Nada 

mais havendo a tratar, declaro encerrada a 8ª Sessão Ordinária do primeiro período do ano de 

2025 da Câmara Municipal de Itatiaia. Tenham todos um bom dia. 

 

A presente Ata foi lavrada pelo servidor Gustavo de Almeida Alves, digitador, matrícula 20028. 
 


